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KÖZLEMÉNYEK 

5. Petroarcheológiai Szeminárium 
2011. november 24, Brno 

A brnoi Masaryk Egyetem, közelebbről, Antonin 
Prichystal szervezésében megrendezésre került a 
nagy múltú Petroarcheológiai Szeminárium ötödik 
konferenciája. 

A rendezvénysorozat Brno-ból indult útjára, J. 
Stelcl és J. Malina munkásságának folyományaként 
1975-ben. A következő találkozókra eleinte 
gyakrabban, majd ritkábban került sor (1980: 
Wroclaw, 1984: Plovdiv, 1994: Potsdam), amelyek 
közül az első 3 anyaga meg is jelent. A magyar 
kutatás a sorozatba a plovdivi találkozón 
kapcsolódott be, ahol megismerhettük a jelenlegi 
konferencia szervezőjét is. 

A jelenlegi rendezvény alapvetően az ő oktatói, 
szakemberi munkásságának eredménye. Irigylésre 
méltóan sok fiatal szakember magas színvonalú 
tudományos produktumainak lehettünk tanúi, ami 
alapvetően a Masaryk Egyetem földtani 
tanszékének oktatói és kutatói tevékenységéhez 
kötődik. A nemzetközi részvétel elsősorban Kőzép-
Európára terjedt ki (német, osztrák, szlovák, 
magyar és román kollégák vettek részt az 
eseményen); földrajzilag azonban az érintett témák 

jóval túlmutattak ezen a körön is. A vizsgált 
minták, lelőhelyek köre kiterjedt a közel-kelet 
(Szíria, Törökország), Dél-Amerika, Afrika 
(Szudán) archeometriai / petroarcheolóügiai 
problémáira. A középpontban azonban, 
természetesen, a számunkra különösen fontos 
Közép-európai területek, kérdések álltak. 

Módszertanilag, a legtöbb tanulmány kőzettani-
geokémiai alapon álló inter- és multidiszciplináris 
tanulmány. Ebben szerencsés módon közrejátszott a 
Masaryk Egyetem műszeres vizsgálati 
lehetőségeinek fejlesztése, például a közelmúltban 
beüzemelt LA-ICP-MS laboratórium. 

Kritikai észrevételként lehet megfogalmazni, hogy 
a konferencián nagyon kevés régészt/történészt 
láttam a hazai közönség soraiban – egyikük éppen a 
régészek értetlenségén kesergett. Az 
együttműködés nem könnyű műfaj, a közös 
gondolkodás alapjait meg kell teremteni, a 
kommunikáció megkönnyítésével, a szaknyelv, 
szakismeret megosztásával. A műszeres vizsgálatok 
eredményeit csak így lehet a társadalom-
tudományok „vérkeringésébe” bekapcsolni. 

Remélhetőleg a konferencia előadásait hamarosan 
nyomtatásban is viszontláthatjuk. 
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